
 

Kouluterveyskyselyn ydintietosisältö 2021: Tilastollinen kuntaryhmä 

Perusopetuksen 4. ja 5. luokka 
Aihealue Indikaattori Kaupunkimaiset 

kunnat, % 
Taajaan 
asutut kunnat, 
% 

Maaseutumaiset 
kunnat, % 

Koko 
Suomi, % 

Elintavat Ei syö aamupalaa joka arkiaamu 26,6 28,4 29,7 27,3 

  Käyttänyt jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta vähintään 
kerran 

3,2 4,1 4,5 3,5 

  Vähintään tunnin päivässä liikkuvat 42,9 42,9 42 42,8 

Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-
aika 

Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä luokkayhteisöä 4 3,8 4,3 4 

  Osallistunut koulun asioiden suunnitteluun 45,2 44 43,6 44,7 

  Tuntee itsensä usein yksinäiseksi 4 3,9 4,1 4 

  Tyytyväinen elämäänsä tällä hetkellä 85 85,6 84,7 85,1 

Kasvuympäristön turvallisuus Kokenut seksuaalista kommentointia, ehdottelua, viestittelyä 
tai kuvamateriaalin näyttämistä vuoden aikana 

8,4 7,7 8,4 8,3 

  Kokenut vanhempien tai muiden huoltapitävien aikuisten 
fyysistä väkivaltaa vuoden aikana 

15 15,2 15,5 15,1 

  Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa 7,9 7,7 8,6 7,9 

Koulunkäynti Kokee kouluinnostusta 46,1 46 43,3 45,7 

  Luokassa uskaltaa sanoa mielipiteensä 51,1 51,8 50,5 51,2 

  Paljon vaikeuksia lukemisessa, laskemisessa tai kirjoittamisessa 3,2 3,2 3,2 3,2 

  Pitää koulunkäynnistä 77,6 76,9 75,2 77,2 

  Tulee hyvin toimeen opettajien kanssa 81,6 81,3 80,1 81,4 

Palvelut ja avunsaanti Käynyt koulukuraattorilla lukuvuoden aikana 12,1 18,1 19,7 14,2 

  Käynyt koulupsykologilla lukuvuoden aikana 4,8 5,4 5,1 4,9 

  Käynyt kouluterveydenhoitajalla vähintään 2 kertaa 
lukuvuoden aikana 

39,1 42 38,9 39,6 

  Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä 
painavista asioista 

55,2 57,8 58,6 56,1 

Perhe ja elinolot Keskusteluvaikeuksia vanhempien kanssa 2,5 2,4 2,9 2,6 



 

Terveys Hampaiden harjaus harvemmin kuin kahdesti päivässä 26,9 35,6 39,6 30,2 

  Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi 10,7 10,6 11,5 10,8 

  Mielialaan liittyviä ongelmia kahden viime viikon aikana 22,3 21,6 22,5 22,2 

 

  



 

Perusopetuksen 8. ja 9. luokka 
Aihealue Indikaattori Kaupunkimaiset 

kunnat, % 
Taajaan 
asutut kunnat, 
% 

Maaseutumaiset 
kunnat, % 

Koko 
Suomi, % 

Elintavat Ei syö aamupalaa joka arkiaamu 41,5 42,4 43 41,8 

  Ei syö koululounasta päivittäin 36,8 31,8 26,1 34,4 

  Kokeillut kannabista ainakin kerran 8,3 7 5,8 7,7 

  Käyttää päivittäin jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta 6,7 9,4 9,7 7,6 

  Nukkuu arkisin alle 8 tuntia 41,3 40 35,9 40,3 

  Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa 8,5 10,3 9,6 8,9 

  Vähintään tunnin päivässä liikkuvat 25,2 23 21,5 24,3 

Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-
aika 

Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä luokkayhteisöä 12,6 12,4 12,8 12,6 

  Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulussa 10,7 10,7 11,3 10,8 

  Kokee, että asuinalueella ei ole tarpeeksi oleskelutiloja nuorille 31,1 37,7 39,2 33,4 

  Tuntee itsensä yksinäiseksi 15,9 15,8 15,8 15,9 

  Tyytyväinen elämäänsä tällä hetkellä 68,1 68,5 68,6 68,2 

Kasvuympäristön turvallisuus Kokenut häiritsevää seksuaalista ehdottelua tai ahdistelua 
vuoden aikana 

31 29,6 26,9 30,2 

  Kokenut vanhempien tai muiden huoltapitävien aikuisten 
fyysistä väkivaltaa vuoden aikana 

12,7 12,7 10,8 12,5 

  Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa 5,7 6,6 6,5 6 

  Tapaturma koulussa tai koulumatkalla lukuvuoden aikana 18,4 19,4 20,1 18,8 

Koulunkäynti ja opiskelu Koulu-uupumus 21 19,4 18,1 20,3 

  Ongelmia oppimisyhteisön ilmapiirissä 6,1 6,5 6,7 6,3 

  Opettajalta saatu välittävä ja oikeudenmukainen kohtelu 53,2 50,5 52 52,6 

  Pitää koulunkäynnistä 58,7 56,6 56,5 58 

  Vaikeuksia oppimistaidoissa 39,4 40,4 39,6 39,6 

Palvelut ja avunsaanti Käynyt koulukuraattorilla lukuvuoden aikana 11 14 17,2 12,4 

  Käynyt koululääkärillä muuten kuin terveystarkastuksessa 
lukuvuoden aikana 

21 22,5 22,6 21,5 

  Käynyt koulupsykologilla lukuvuoden aikana 10 11,2 10,5 10,3 



 

  Käynyt kouluterveydenhoitajalla muuten kuin 
terveystarkastuksessa lukuvuoden aikana 

31,1 35,5 34,8 32,4 

  Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä 
painavista asioista 

43,5 44,6 48,5 44,4 

Perhe ja elinolot Keskusteluvaikeuksia vanhempien kanssa 7,9 7,8 8,2 7,9 

  Perheen koettu taloudellinen tilanne kohtalainen tai sitä 
huonompi 

24,3 28 30,1 25,8 

Terveys ja toimintakyky Hampaiden harjaus harvemmin kuin kahdesti päivässä 36,1 41,6 45,4 38,4 

  Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus 19,7 19 18 19,4 

  Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi 25,6 25,7 26 25,7 

  Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana 36,3 35,5 34,9 35,9 

  Tarvitsee halvempia ehkäisymenetelmiä 14 13,6 13,7 13,9 

  



 

Lukion 1. ja 2. vuosi 
Aihealue Indikaattori Kaupunkimaiset 

kunnat, % 
Taajaan 
asutut kunnat, 
% 

Maaseutumaiset 
kunnat, % 

Koko 
Suomi, % 

Elintavat Ei syö aamupalaa joka arkiaamu 35 34,2 33,4 34,7 

  Ei syö koululounasta päivittäin 30,9 29,1 24,1 30 

  Kokeillut kannabista ainakin kerran 14 7,6 6,6 12,4 

  Käyttää päivittäin jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta 4,5 5,4 5,9 4,7 

  Nukkuu arkisin alle 8 tuntia 49,8 44,5 38,8 47,9 

  Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa 15,1 15 13,7 14,9 

  Vähintään tunnin päivässä liikkuvat 18,3 15,4 14,5 17,5 

Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-
aika 

Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä luokkayhteisöä 12,8 12,5 12,6 12,8 

  Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulussa 10,4 10,3 11,4 10,5 

  Kokee, että asuinalueella ei ole tarpeeksi oleskelutiloja nuorille 31,3 41,4 41,4 33,8 

  Tuntee itsensä yksinäiseksi 17,9 17,3 18,1 17,8 

  Tyytyväinen elämäänsä tällä hetkellä 68,3 69,1 68,3 68,4 

Kasvuympäristön turvallisuus Kokenut häiritsevää seksuaalista ehdottelua tai ahdistelua 
vuoden aikana 

34,8 30,2 28,9 33,5 

  Kokenut vanhempien tai muiden huoltapitävien aikuisten 
fyysistä väkivaltaa vuoden aikana 

8,3 7,2 6,8 7,9 

  Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa 1,1 1,3 1,4 1,1 

  Tapaturma koulussa tai koulumatkalla lukuvuoden aikana 4,9 6 7,6 5,3 

Koulunkäynti ja opiskelu Koulu-uupumus 21,6 19,9 19,6 21,1 

  Ongelmia oppimisyhteisön ilmapiirissä 1,2 1,5 2,7 1,4 

  Opettajalta saatu välittävä ja oikeudenmukainen kohtelu 63,9 62,8 64,2 63,7 

  Pitää koulunkäynnistä 66,6 64,2 62,5 65,9 

  Vaikeuksia oppimistaidoissa 49,1 47,8 46,2 48,6 

Palvelut ja avunsaanti Käynyt koulukuraattorilla lukuvuoden aikana 7,8 8,6 11,4 8,3 

  Käynyt koululääkärillä muuten kuin terveystarkastuksessa 
lukuvuoden aikana 

15,7 17,4 20 16,3 

  Käynyt koulupsykologilla lukuvuoden aikana 11,4 9,8 10,3 11,1 



 

  Käynyt kouluterveydenhoitajalla muuten kuin 
terveystarkastuksessa lukuvuoden aikana 

24,2 27,2 30,9 25,3 

  Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä 
painavista asioista 

49,3 51,5 54,5 50,2 

Perhe ja elinolot Keskusteluvaikeuksia vanhempien kanssa 6,4 6,5 6,1 6,4 

  Perheen koettu taloudellinen tilanne kohtalainen tai sitä 
huonompi 

27 31,3 35,3 28,5 

Terveys ja toimintakyky Hampaiden harjaus harvemmin kuin kahdesti päivässä 29,4 34,5 37,5 31 

  Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus 21,8 20,5 20,8 21,5 

  Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi 26,7 25,8 26 26,5 

  Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana 47,5 44,7 44,4 46,8 

  Tarvitsee halvempia ehkäisymenetelmiä 21,8 20,4 21,2 21,6 

  



 

Ammatillisten oppilaitosten 1. ja 2. vuosi 
Aihealue Indikaattori Kaupunkimaiset 

kunnat, % 
Taajaan 
asutut kunnat, 
% 

Maaseutumaiset 
kunnat, % 

Koko 
Suomi, % 

Elintavat Ei syö aamupalaa joka arkiaamu 51,3 52,6 50 51,4 

  Ei syö koululounasta päivittäin 39,5 33,7 30,6 38,1 

  Kokeillut kannabista ainakin kerran 18,4 14,6 10,3 17,3 

  Käyttää päivittäin jotain tupakkatuotetta tai sähkösavuketta 24,8 32,2 30,2 26,3 

  Nukkuu arkisin alle 8 tuntia 52,9 54,2 48,3 52,9 

  Tosi humalassa vähintään kerran kuukaudessa 23,4 26,5 25,1 24 

  Vähintään tunnin päivässä liikkuvat 15,4 14,3 18,4 15,4 

Hyvinvointi, osallisuus ja vapaa-
aika 

Ei koe olevansa tärkeä osa koulu- eikä luokkayhteisöä 8,1 7 7 7,8 

  Hyvät vaikutusmahdollisuudet koulussa 24,8 29,2 31 25,9 

  Kokee, että asuinalueella ei ole tarpeeksi oleskelutiloja nuorille 30,8 32,1 31,8 31,1 

  Tuntee itsensä yksinäiseksi 17,5 14,4 17,1 17 

  Tyytyväinen elämäänsä tällä hetkellä 70,2 73,6 70,8 70,8 

Kasvuympäristön turvallisuus Kokenut häiritsevää seksuaalista ehdottelua tai ahdistelua 
vuoden aikana 

26,3 21,3 25,6 25,4 

  Kokenut vanhempien tai muiden huoltapitävien aikuisten 
fyysistä väkivaltaa vuoden aikana 

6,7 7 6,2 6,7 

  Koulukiusattuna vähintään kerran viikossa 2,6 3,6 4,2 2,9 

  Tapaturma koulussa tai koulumatkalla lukuvuoden aikana 6,9 7,4 9,9 7,2 

Koulunkäynti ja opiskelu Koulu-uupumus 12 9,5 11,1 11,5 

  Ongelmia oppimisyhteisön ilmapiirissä 2,2 2,5 2 2,2 

  Opettajalta saatu välittävä ja oikeudenmukainen kohtelu 75,8 74,9 73,4 75,5 

  Pitää koulunkäynnistä 76,1 79,7 80,1 76,9 

  Vaikeuksia oppimistaidoissa 43,5 39,2 40,6 42,7 

Palvelut ja avunsaanti Käynyt koulukuraattorilla lukuvuoden aikana 9,3 10,6 14,4 9,8 

  Käynyt koululääkärillä muuten kuin terveystarkastuksessa 
lukuvuoden aikana 

16,6 16,4 17 16,6 

  Käynyt koulupsykologilla lukuvuoden aikana 8,7 8,8 8,1 8,7 



 

  Käynyt kouluterveydenhoitajalla muuten kuin 
terveystarkastuksessa lukuvuoden aikana 

24,9 24,3 25,1 24,8 

  Mahdollisuus keskustella koulussa aikuisen kanssa mieltä 
painavista asioista 

51 53,2 57,3 51,7 

Perhe ja elinolot Keskusteluvaikeuksia vanhempien kanssa 7,3 6,8 7,9 7,3 

  Perheen koettu taloudellinen tilanne kohtalainen tai sitä 
huonompi 

37,3 36,4 38,8 37,2 

Terveys ja toimintakyky Hampaiden harjaus harvemmin kuin kahdesti päivässä 52,1 60,9 60,6 54,1 

  Kohtalainen tai vaikea ahdistuneisuus 16,9 15 17,4 16,6 

  Kokee terveydentilansa keskinkertaiseksi tai huonoksi 28,2 25,7 30,4 27,9 

  Ollut huolissaan mielialastaan kuluneen 12 kuukauden aikana 34,8 30,3 34,2 34 

  Tarvitsee halvempia ehkäisymenetelmiä 16,6 13,8 17,8 16,2 

 


	Kouluterveyskyselyn ydintietosisältö 2021: Tilastollinen kuntaryhmä
	Perusopetuksen 4. ja 5. luokka
	Perusopetuksen 8. ja 9. luokka
	Lukion 1. ja 2. vuosi
	Ammatillisten oppilaitosten 1. ja 2. vuosi


